

bb 55. a 141. balatonfüredi anna bál

vid tné vm fm

1966. július 23.

az idei balatoni szezon egyik kiemelkedő eseményét, a híres anna bált szombaton este nyitották meg balatonfüreden. a 141. bált ismét a hagyományos helyen, a szot szanatórium felújított épületének dísztermében rendezték meg.

a bál iránt az idén is, - mint minden esztendőben - nagy érdeklődés nyilvánult meg. az első jegyigénylő levelét már tavaly szeptemberben elküldték a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatalának. belépőt igénylő levelek tömege érkezett a rendezőséghez az annáktól, az első bálzó leányok szüleitől és sok igénylést küldtek külföldről, elsősorban a szomszédos országokból is. a bál ezer részvevőjét zsoldos imre tánczenekarán kívül lakatos sándor és népi zenekara, valamint várpalota legjobb népi zenekara szórakoztatta.

a műsor a bartók béla együttes nyitótáncával kezdődött, majd a budapesti táncstúdió tagjai előadták az annák keringőjét, a hagyományokhoz hiven ismét megtartották az első bálzó táncát és gazdára talált a bál szépségkirálynőjének kijáró aranyalma is./mti/

- . -

bb 56. fogadás az egyesült arab köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

t bc hné vm

1966. július 23.

abdel azim fahmy, az egyesült arab köztársaság budapesti nagykövete az eak nemzeti ünnepe alkalmából szombaton este a nagykövetségen fogadást adott.

a fogadáson megjelent fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. csanádi györgy, közlekedés- és postaiügyi miniszter, losonczi pál földművelésügyi miniszter, péter jános külügyminiszter, tausz jános belkereskedelmi miniszter, valamint a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok más vezető személyisége. részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja./mti/

- . -

v é g e

20.30/ju

-36-

Me

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. július 24.

bb 1. hetven zenekar szórakoztatja a balaton vendégseregét

vid tné szb fm

1966. július 24.

a balatonvidék 42 partmenti településén esténként csaknem százezer nyaraló és kiránduló szórakozik. a szabadtéri mozik előadásain, a vidám szórakoztató estéken kívül jórészt a vendéglátóipar legkedveltebb helyein töltik az estéket. szerte a tó partvidékén 70 tánc- és népi zenekar gondoskodik a jó hangulatról, balatonfüreden, siófokon, keszthelyen és másutt számos csehszlovák és lengyel tánczenekart szerződtettek a nyári idényre. a nagyforgalmu bárókban és éttermekben a legnépszerűbb fővárosi együttesek szerepelnek. a külföldi vendégek legjobban a cigányzenét kedvelik, ezért többnyire a hangulatos csárdákat keresik fel. a legkedveltebb csárdákban díszes magyar ruhában játszanak a népi zenekarok tagjai./mti/

- . -

bb 2. új körzeti iskola a volt uradalmi kastélyból

vid gk szb fm

1966. július 24.

a vas megyei kőszegpatyon rendbehozták, felújították a volt uradalmi kastélyt és abban körzeti központi általános iskolát rendeznek be. itt tanulnak majd a vasasszonyfai és a nemescsói felsőtagozatos gyerekek. az aköv a tanulóknak iskolai autóbusszjáratot állít be. az új körzeti iskola ősszel nyílik meg, addig a lakosság társadalmi munkában parkosítja, rendezi az iskola udvarát és környékét./mti/

- . -

-1-

9.55/- szb

Me

bb 3. intézkedések a vadtáborozás megakadályozására a balaton partján

vid lk szb k1

1966. július 24.

benépesültek a balatoni kempingek, de a mintegy 30 kifogástalanul felszerelt táborban még sokezer turista elhelyezésére van mód, ennek ellenére az utóbbi napokban éppen úgy, mint az elmúlt két nyáron, ismét szaporodnak az ugynevezett vadtáborok. különösen a tihanyi félszigetnek van nagy vonzereje, ahol a múlt mellett tucatszámra verték fel a sátrakat.

az idegenforgalmi szervek, ahol szükséges volt a hatóságok segítségével hoztak intézkedéseket a vadtáborozás megszüntetésére.

a megyei tanácsok egyébként rendelettel is szabályozták a táborozás rendjét. a kempingeken kívül a rendelet szerint a személyi tulajdonban levő ingatlanokon is felállíthatnak sátrat, de csak a terület nagyságának megfelelően. a beépített telken legfeljebb két sátor állítható fel, maximálisan 15 négyzetméter területen, míg a beépítetlen telken három sátor helyezhető el, 20 négyzetméternyi helyen. /mt1/

-. -

bb 4. öt év alatt 500 kisz-lakás bács-kiskun megyében

vid sk szb fm

1966. július 24.

a kisz-bizottságok szervezésében a lakáshiány enyhítésére 1970-ig 500 családi ház épül fel bács-kiskun megyében. az otp-segítéssel készülő lakásokból jelenleg 190 épül egyszerre a megye öt városában. ebből 140-et adnak át az idén, a többibe pedig a jövő év első felében költözhetnek be a tulajdonosok. már most szervezik a megyében a következő évi építési társulásokat. az akciót - a növekvő igényeknek megfelelően - több községre is kiterjesztik. /mt1/

-. -

bb 5. egészségház géderlakon

vid sk szb fm

1966. július 24.

a harmadik ötéves tervben a kalocsai járás legkorszerűbb községi egészségházát építik fel géderlakon. az épületben a rendelőkön kívül helyet kapnak az orvos-lakások is. az intézmény több környező falu egészségvédelmét szolgálja. így például a közeli ordas és dunaszentbenedek lakosai ide járhatnak majd fogászati szakrendelésre. /mt1/

-. -

10.10/- szb

-2-

W

bb 6. időjárásjelentés

j szb ká

1966. július 24.

a meteorológiai intézet jelenté 1966. július 24-én, vasárnap 13 órakor:

mérsékelt meleg idő

a kárpát-medence fölött örvénylő hideg levegő keveset mozdult el kelet felé. ennek következtében itt, a balkán-félszigeten és a szovjetunió európai területének déli részén még mindig felhős, helyenként esős, zivataros az időjárás. így a közép-európa fölött kialakult magasnyomású légköri képződmény, amely napos, száraz időjárást biztosít, csak igen lassan tud áthelyeződni délkelet-európa fölé.

házánkban szombaton erősen felhős idő volt, országszerete esett az eső, helyenként zivatar is keletkezett. a lehullott eső mennyisége a tiszántulon a csapadéknym és öt, máshol általában nyolc és harminc milliméter között változott. de sümegén 34, szentpéterföldön /zala megye/ 35, kunszentmiklóson 38, szentgotthárdon 42, szombathelyen és mélykúton /bács-kiskun megye/ 45, marcaliban 50, felsőszőlőnkön /vas megye/ 53 milliméter esőt mértek. napközben a hőmérséklet 18-24 fokig emelkedett. vasárnap hajnalra 12-17 fokig hűlt le a levegő. vasárnap országszerete felhős az idő, egyes helyekről újabb esőket jelentettek.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 17,1 fok volt, a sokévi átlagnál 5,3 fokkal alacsonyabb. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 milliméter, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 11 órakor 21 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

változó mennyiségű felhőzet, helyenként újabb esővel, zivatarral. mérsékelt, időnként élénk észak-északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-18, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 22-27 fok között. /mt1/

-. -

-3-

13.45/- szb

W

bb. 7. Lovasbemutató győrről

vid/j/e ká

1966. július 24.

győr 1971-ben ünneplő várossá nyilvánításának 700 éves jubileumát, az ünnepség előkészületeihez tartozik a „győri nyár 1966.” című program, amely változatos, sokoldalú szórakozási lehetőséget ígér a város lakóinak és a győrbe látogató vendégeknek. a hét végén a nyugat-magyarországi Lovasszövetség gondoskodott látványosságról. a mesonmagyaróvári és a győri állami gazdaság lovasiskolája, a mezőszilasi és a bábolnai lovasok pénteken este díszes felvonulással köszöntötték a folyóköz városát, szombaton este pedig a győri állatvásártéren villanyfény mellett lovasparádával szórakoztatták a mintegy ezer főnyi közönséget. a lovasiskolák ügyességi versenye után a bábolnai lovasok korbácsi jelmezekben bemutatták az európa-szerte nagy sikert aratott pünkösdi királyság című lovasrevüt. /mti/

bb. 8. termelési tanácskozás kómlón

vid/j/e ká

1966. július 24.

a mecseki szénmedencében az elmúlt félév munkáját értékelő és a harmadik negyedév feladatait megvitató termelési tanácskozást elsőként a kómlói üzemek, kossuth-bánya és zobák-akna dolgozói tartották meg vasárnap. több mint kétezer vettek részt a megbeszéléseken. a bányászok kivánságára változtatták a termelési tanácskozások hagyományos rendjét. üzemi szint helyett kisebb egységenként, egy-egy körletben vagy szocialista brigádban tárgyalták meg a munkával összefüggő kérdéseket.

a vasárnapi munkaértekezletek több fontos témával foglalkoztak. kossuth-bányán azt beszéltek meg, miképpen pótolhatják az első félévről maradt több mint hatezer tonna adósságot. ehhez ad segítséget a gépesítés fokozása. maróhengeres jövesztőgép folyamatos termelésbe állítása. zobák-aknán a mennyiségi termeléssel nincs probléma, jó a minőség is, viszont sokkal nagyobb gondot kell fordítani a technológiai fegyelmre. tröszt szinten az elmúlt félévben örövendetesen javult a bealeseti mutató. zobák-aknán viszont magasabban az átlag felett van. /mti/

15.25/- szb

-4-

W

bb 9. Ünnepi műszak a békési földeken - megyik sándor kombájnosok tuljutott a 140 vagonos teljesítményen

vid j szb ká

1966. július 24.

békés megyében a hétfői eső után vasárnap ismét napfényes, szép volt az idő, a mezők munkásai már korán a földekre indultak. a szántótraktorok hajnalban láttak munkához. vasárnap meggyeszte ötszáznál több traktor hasította a bázárdákat a buzatarlókon. igen nagy apparátussal dolgoztak a szalmalehuzásnál is. a mezőhegyesi állami gazdaságban 22 erőgép segítette a szalmalehuzást, illetve a bálázást.

nehézebb dolguk volt az aratóknak. a mezőkovácsházi járás termelőszövetkezeteiben - ahol 22-23 mázsás termésátlagokat adó dus gabonátáblák várják a betakarítást - a szombati csapadék után nehezen száradt fel a kalásztenger. csak délben indulhattak meg a kombájnosok. a mezőhegyesi állami gazdaságban vasárnap befejezték az aratást, s a kombájnosok hétfőn már a környékbeli termelőszövetkezeteknek segítenek.

az orosházi gépjavító állomás dolgozója, a körös-vidék legjobb kombájnosja, megyik sándor vasárnap tuljutott a 140 vagonos teljesítményen. /mti/

bb 11. bányász balesetvédelmi vetélkedő oroszlányon

vid j szb ká

1966. július 24.

a tavalyi jól sikerült sorozat után az idén ismét megszervezték a balesetvédelmi vetélkedőket oroszlányban. színes és szemléltető formában ismertetik meg a balesetvédelmi szabályokat, a biztonságos munka feltételeit. a verseny az üzemekben kezdődött, és a műszakonkénti első brigádok közötti vetélkedő döntötte el: kit illet meg az üzem legjobb brigádja cím. a hallgatósággal együtt ezeken a versenyeken mintegy kétezer mélyítették el ismereteiket. a munkásvédelmi feladatok mellett kulturális és politikai kérdések is szerepeltek a vetélkedőkön.

vasárnap a petőfi művelődési házban az üzemek legjobbjai; kilenc bányabeli és két külszíni csapat öt-öt versenyzője mérte össze tudását. a négy legjobb között a bányásznapon dől majd el az elsőség. a középdöntőben részt vett, de tovább nem jutó játékosok között értékes tárgyjutalmakat osztottak ki. /mti/

15.30/- szb

-5-

W

bj, 10. másodszer virágzik az akác békéscsabán

vid j szb ká

1966. július 24.

Békéscsabán, a Kulich Gyula lakótelepet szegélyező út két oldalán teljes virágzásban pompáznak az akácfaék. a másodszeri virágzás fehér fürtjei ugyanolyan dusak, illatosak, mint a májusi akácvirágok voltak. a rengeteg fehérfürtös virágtól alig látszanak a levelek. /mti/

bb 12. megnyílt pécselt a népek barátsága nyári egyetem

vid j szb ká

1966. július 24.

Pécselt vasárnap tárta ki kapuit nyolcadszor a tit nyári egyeteme, amelyre három baráti országból - az ndk-ból, csehszlovákiából, Lengyelországból - összesen kétszáznegyvenen érkeztek. a népek barátsága címet viselő nyári egyetemet a tanárképző főiskola dísztermében nyitották meg ünnepléses külsőségek között. a köszöntő szavak után dr. Török Imre akadémikus, Kossuth-díjas professzor, a tit országos vezetőségének tagja mondott ünnepi beszédet az ismeretterjesztés 125 éves történetéről.

a nyári egyetem programja igen változatos. nyolc előadás hangzik el két hét alatt az ország gazdasági-politikai helyzetéről, harmadik ötéves tervünk célkitűzéseiről, baranya és pécs múltjáról, jelenéről, kulturális és művészeti életéről, építészeti emlékeiről, a vidék gazdag népművészetéről. a nyári egyetem sajátossága, hogy nemcsak elméleti ismereteket közvetít, hanem az elhangzottakat szemléltetve is bemutatja. a hallgatók tucatnyi közös kirándulás során ellátogatnak a mecseki szénmedence fiatal szocialista városába, Komlóra, a szomszédos Sikonda fürdőre, a törökkori harcok színhelyére, a négyszáz éves jubileumra készülő szigetvárra. megtekintik a híres sellyei arborétumot, az országos híres baksai termelőségvetkezetet, kirándulnak siklóra, harkány gyógyfürdőre. megismerkednek villány világhírű szőlészetével és hazánk legdélibb városával, Moháccsal. kulturális rendezvények egészítik ki a műsort. a pécsi és a szigetvári dzsámiban hangverseny, a pécsi szabadtéri színpadon népi táncfesztivál, továbbá képművészeti kiállítás, muzeumlátogatás, népi zenekarok koncertje várja az egyetem hallgatóit. /mti/

16.--/- szb

-6-

Me

bb 13. váltás a somogyi ifjúsági építőtáborokban

vid j szb ká

1966. július 24.

Szombaton kétételes eredményes munka után elbucsuzott a somogyi önkéntes ifjúsági építőtáborok második turnusa. vasárnap, a délutáni órákban ezután ismét benépesült a Balatonboglári, a Lengyeltóti, a Kiskopárdi és a Balatonújhegyi tábor: megérkezett a harmadik váltás. az ország különböző részéből érkezett mintegy ezer középiskolás diáklány készülődik a hétfői munkakezdésre. /mti/

bb 14. vendégjárás gyulán

vid j szb ká

1966. július 24.

vasárnap igen sokan keresték fel az alföld legszebb meleg vízi strandját, a gyulai várfürdőt. különjáratu autóbuszok, autókaravánok hozták a vendégeket, a fürdő bejárata előtt egész sor külföldi rendszámú gépkocsi parkirozott. szinte a világ minden tájáról érkeztek vendégek, akik kellemesen pihentek az évszázados park fái alatt. a környékbeli termelőségvetkezetekből teherautók hozták a legjobb dolgozókat jutalomüdülésre. a várszínházban este telt ház előtt mutatták be heitai néma levante című történelmi vígjátékát, címszerepben Latinovits Zoltánnal. /mti/

bb 15. ifju kertészek találkozója karcagon

vid j szb ká

1966. július 24.

a karcagi városi kisz-bizottság és a helyi béke termelőségvetkezet meghívására vasárnap száz fiatal kertész érkezett a városba tapasztalatcserére a környék közös gazdaságaiból. a vendégek délelőtt megtekintették a béke termelőségvetkezet ezer négyzetméteres üvegházi primörkertészetét. ez a viszonylag kis területű üvegházi kertészet elsőrendű jávedelmi forrása a tsz-nek. a korai paradicsompaprika mintegy kétszázezer forint bevételt adott, de jól fizetett a paradicsom is. a nagy hozamu bolgár fajtából, egyegy tőről 30-40 paradicsomot szedtek le. a fiatalok a látogatás után megbeszélésen értékelték ki a látottakat. /mti/

16.06/- szb

-7-

Me

bb. 16. váltás a szolnoki Leánytáborban

vid/j/e ká

1966. július 24.

a szolnok megyei kisz-bizottság bagi ilona önkéntes leánytáborában vasárnap volt a második váltás. a fiatalok a tiszaparti város nagy zöldségeskertjében, a héki állami gazdaság alcsiszigeti kertészetében dolgoztak, s 14 nap alatt együttesen 14 vagon paprikát, paradicsomot, zöldbabot, uborkát szedtek le. a táborban dolgozó intézetek között a kisújszállási gimnázium érte el a legjobb teljesítményt: tervfeladatát 136 százalékra teljesítette. a brigádok vetélkedésében is a kisújszállásiak bizonyultak a legjobbaknak. a táborlakókat a jól végzett munka után ünnepélyesen bucsúztatták, s helyüket újabb 200 főnyi leánycsoport foglalta el. /mti/

bb. 17. képzőművészeti kiállítás nyílt szombathelyen a zsenyei művésztelep 15 éves fennállása alkalmából

vid/j/e ká

1966. július 24.

a „savarla 1966,, rendezvényeinek sorában vasárnap képzőművészeti kiállítás nyílt szombathelyen a városhoz közel fekvő zsenyei művésztelep 15 éves fennállása alkalmából. a kiállításon az ott alkotó művészek - képzőművészeti életünk legrangosabbjai - mutatják be csaknem 200 festményüket, grafikájukat és szobrukat. a hatvan kiállító között szerepelnek domanovszky endre, konecsni györgy, kerényi jeno, mikus sándor kossuth-díjasok. a fiatalabb generációt többek között somos miklós, szurcsik jános, ridoics lászló képviseli.

a kiállítással szombathely új, reprezentatív kiállítási csarnokot is avatott. a savarla muzeum nagytermét építették újjá, amely ezután a képzőművészet állandó otthona lesz. a tárlatot dr. zsigmond lászló, országgyűlési képviselő, a hazafias népfront megyei elnöke nyitotta meg. /mti/

16.11/-szb

-8-

14/2

bb. 18. az iparművészeti főiskola hallgatóinak kiállítása szegeden

vid/j/e ká

1966. július 24.

a szegedi tömörkény gimnázium bemutató termében vasárnap délben nyílt meg a magyar iparművészeti főiskola hallgatóinak kiállítása. az építész, a formatervező, a szilikátipari és a textil-tanszéken idén végzett növendékek diplomamunkájukat mutatták be. modern vonalú gépipari formák, divatos mintájú textiliák, fémből, üvegből, kerámiából készített dísz tárgyak és sok tetszetős használati cikk látható az érdekes kiállításon. /mti/

bb. 19. képzőművészeti kiállítás hódmezővásárhelyen

vid/j/e ká

1966. július 24.

a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban vasárnap délben szabó iván szobrászművész nyitotta meg lieber éva budapesti festőművész tárlatát. a művész nőgyakori vendége a vásárhelyi művésztelepnek. a mostani tárlaton bemutatott mintegy ötven olajfestménye közül több az alföldi város alkotóházában készült. /mti/

bb. 20. idegenforgalmi „premier,, bugacon

vid/j/e ká

1966. július 24.

bugacot évről-évre mind több külföldi vendég látogatja. a romantikus környezetű vidéken most van a csúcspont. a fővárosi idegenforgalmi igazgatóság vasárnapként külön buszjáratot indít a budapesten tartózkodó külföldiek részére. az első ilyen külön autóbusz vasárnap érkezett bugacra, ahol az újjáépült csárdában és vendégfogadóban szállásolták el a vendégeket. innen a külföldiek lovasfogatokkal járták be a borókásokat, megsejlelték a szürke-magyar gulyát, valamint a most készülő pásztormuzeumot. a csárdában bugaci módra elkészített csirkepaprikást és zamatos homoki borokat fogyasztottak a vendégek. /mti/

16.40/e

-9-

14/2

bb. 21. vasárnap átvették az ezredik vagon barackot a kiskunságban

vid/j/e ká

1966. július 24.

befejezéshez közeledik a barackszüret a kiskunsági gyümölcsösökben. a kései rózsabarackfák többsége már megszabadult terhetől. a felvásárlótelepeken viszont még mindig nagy a forgalom. vasárnap ötven vagon gyümölcs érkezett, s ez egyben az ezredik vagon barack átvételét jelentette. a friss áruból vasárnap négy államba indítottak szállítmányt. eddig naponta átlag 30 vagon barackot exportáltak, s összesen 550 vagonnal továbbítottak határainkon túlra. /mti/

...-

bb. 22. az utolsó aratóvasárnap bács-kiskun megyében

vid/j/e ká

1966. július 24.

az esős hétvégét követő napfényes vasárnapon sokfelé folytatták az aratást bács-kiskun megyében. a kalocsai és a bajai járásban dolgoztak a legtöbben a földeken. a megye más tájain már nagyrészt végeztek az aratással, ezeken a vidékeken inkább hordták, csépeltek a gabonát. egyébként ez az utolsó aratóvasárnap a nagy határu megyében, ahol még 20 000 holdnyi gabona betakarítása van hátra. az állami gazdaságokban már az utolsó holdakon köröznak a kombájnok. a szántótraktorok is dolgoztak, hogy pótolják az elmaradt tarlóhántást. /mti/

...-

bb. 23. vasárnapi munka a földeken

vid/j/e ká

1966. július 24.

a hétfégi borús, esős időjárás után vasárnap reggel napsütésre ébredtek a csongrád megyeiek, s így e napon ismét nagy erővel folytathatták az aratást. több száz kombájn dolgozott a termelőszövetkezetek földjein, és szakemberek becslése szerint a déli órákig legalább háromezer holdról takarították be a búzát. a megye 78 000 holdas buza-vetésterületének 80 százalékáról már learatták a termést. a kombájnok nyomában traktorok serege szántotta a tarlót, sok helyen vetették a másodnövényeket. /mti/

...-

16.55/ e

- 10 -

ME

bb. 24. nemzetiségi találkozó hercegszántón

vid/j/e ká

1966. július 24.

vasárnap rendezték meg hercegszántó községben a bácska-vidék nemzetiségeinek hagyományos béketalálkozóját. a község ünnepi díszben, zenekarokkal fogadta a környékbeli délszláv, német és magyar lakosok falvak küldöttait, kulturcsoportjait és a jugoszláv vendégeket. az egésznapos program délelőtt a határőrség Lovasiskolájának díszbemutatójával és Lovasversenyével kezdődött. délután békegyűlést rendeztek, amelyen ognyenovics milán és dr. wild frigyos, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének, illetve a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetségének főtitkára üdvözölte a találkozó résztvevőit. a gyűlésen dr. szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára mondott beszédet. ezután estig tartó kulturális műsor következett, majd a találkozó szabadtéri táncmulatsággal ért véget. /mti/

...-

bb. 25. a szombati esőzés ellenére is élénk forgalom volt vasárnap a balatonon

vid/j/e ká

1966. július 24.

a balaton déli partján levő új kempingek közül néhány a szombati nagy esőzés következtében víz alá került. az itt nyaraló külföldi és hazai vendégek egy része kénytelen volt felszedni sátrát és biztonságosabb helyre költözni. vasárnap azonban ismét szép napsütéses idő köszöntött be, a táborhelyek gyorsan felszikkadtak és ismét benépesültek. így a kedvezőtlen hétféje ellenére élénk volt a forgalom. a strandokon ugyan nem volt telt ház, de sokan fürödtek a kellemes, majdnem 20 fokos vízben. ez a nap különösen a kirándulóknak kedvezett, s ez meglátszott a hajóforgalomban, a déli part nevezetességeinek látogatottságában. a vízijárművek mintegy 20 000 utast szállítottak a két part között. a síófoki beszédes józsef múzeum, a balatonszemesi postamuzeum, a fonyódi présház, a balatonszentgyörgyi csillagvár és népművészeti tájház vasárnap érte el a legnagyobb forgalmát. /mti/

...-

17.13/e

- 11 -

ME

bb. 27. több mint ezer fiatal részvételével megnyílt a pécsi eszperantó ifjúsági világkongresszus

vid/j/e ká

1966. július 24.

pécsett ünnepélyesen megnyílt a 22. eszperantó ifjúsági világkongresszus. ez az eddigi legnagyobb eszperantó ifjúsági találkozó, amelyen 24 európai és tengerentúli országból több mint 1000 leány és fiú vesz részt. a város, amely nagy szeretettel, meleg barátsággal fogadta a fiatal vendégeket, ünnepi külsőt öltött erre az alkalomra. pécs főterén, a patinás széchenyi téren, felvonták a zászlórudakra a nemzetek lobogóit, s a főbb utvonalekat zöldcsillagos zászlókkal díszítették fel, és a belvárosi üzletek, áruházak kirakatai eszperantó dekorációt kaptak. a kongresszus eseménysorozata már szombaton megkezdődött. a főpályaudvaron ünnepélyesen fogadták az eszperantista vendégeket, akik este az olimpia étteremben vidám zenés, táncos ismerkedési esten vettek részt.

vasárnap délelőtt az impozáns szabadtéri színpadon került sor az eszperantó ifjúsági világkongresszus ünnepélyes megnyitására. az elnöki köszöntő után kárpáti sándor, a kisz központi bizottságának titkára, horváth lajos, pécs város tanácsának vb elnöke, szerémi borbála, a magyar eszperantó szövetség elnöke, benczik vilmos, a kongresszus rendezőbizottságának elnöke és joseph bouakt, a divsz képviselője köszöntötte az egybegyűlt fiatalokat. ezután a kongresszuson résztvevő nemzeti küldöttségek vezetői mondtak rövid, eszperantó nyelvű üdvözlő beszédet. az egybegyűlt fiatalok melegen ünnepelték a legtávolabbról érkezett japán, az afrika képviselőjében megjelent mali és a több mint 400 tagú lengyel eszperantista küldöttség felszólalóit. szeretettel köszöntötték a norvég eszperantisták képviselőjét, egy vak oslói egyetemi hallgatót, aki kísérelvel jött magyarországra. végül ivo osibov, a tejo - az eszperantó ifjúsági világszervezet - elnöke mondott ünnepi beszédet, amellyel megnyitotta a kongresszust.

délután a tejo elnöksége megtartotta első hivatalos ülését a kongresszus házában. ugyanitt bélyegkiállítás nyílt, a posta a kongresszus ideje alatt alkalmi bélyegzőt használ. este a vendégek és a vendéglátó eszperantisták közös lampionos felvonuláson vettek részt. /mti/

17.45'

- 12 -

bb 26. karnevál a mecseken

vid j szb ká

1966. július 24.

vasárnap délután vidám karnevált rendeztek pécsen, a város feletti parkerdőben. a kulturális esemény célja, hogy most és ezután minden esztendőben ilyenkor bemutassák a helybelieknek, valamint a városba látogató idegeneknek pécs iparát, népművészeti értékeit, baranya soknemzetiségű arcát. a mecsek kitűnő lehetőséget teremt egy ilyen sajátos jellegű és tartalmu program lebonyolítására. a látványos felvonuláson több mint félezer szereplő vett részt. a menet élén az idegenforgalmat jelképező panorámabusz haladt, amelyről hat nyelven köszöntötték a vendégeket. ezután következtek a pécsi nagyüzemek, a mecseki szénbányászati tröszt, a sörgyár, a börgyár, a kesztyűgyár a sütőipari vállalat, a sopiana gépgyár és a kertészeti vállalat egy-egy teherautóra épített mozgó kiállítással, élőképpel, amely termékeiket, munkaeszközeiket mutatta be. a dolgozók hagyományos munkaruhában jelentek meg. közéjük vegyültek a megye híres nemzeti táncegyüttesének tagjai, színpompás népviseletbe öltözve. ott volt az egyházaskozári csángó, a mecseknádasdi német, a kátolyi délszláv, a szaporcai ormánsági, a szebényi magyar, a közelmúltban jugoszláviában nagy sikert aratott mohácsi délszláv csoport, valamint a mecsek művészegyüttes. a felvonulás után az együttesek a mecsek legforgalmasabb helyein műsorral szórakoztatták a karnevál résztvevőit. /mti/

bb 28. köd a bakonyban - délibáb a hortobágyon

vid j szb ká

1966. július 24.

az idei nyár szeszélyes időjárása vasárnap is hű volt önmagához. a reggeli órákban a bakonyban - az előző napok nagy esőzéseit követően - annyira párás lett a levegő, hogy valósággal novemberi köd szállta meg a völgyeket. különösen bakonybél és zirc környékén volt erős a ködképződés, elyanynyira, hogy még reggel nyolc órakor is kivilágított lámpákkal közlekedtek a hegyi utakon a gépjárművek. ködös volt az időjárás a mátra magasabb részein is. ugyanakkor a hortobágyon - ahol a reggeli órákban még felhős volt az ég - délelőtt kiderült, és a déli órákban kánikulai meleg volt. miután a hortobágyon is csapadékos volt a hét vége, a vasárnapi tiszta időben, a hirtelen történt felmelegedés következtében, délibáb is képződött. /mti/

17.50/e

- 13 -

bb 29. franciák a matyó lakodalmon és a hortobágyi lovas-
bemutatón

vid j szb ká

1966. július 24.

a 12 napos magyarországi körutazáson részvevő 28 tagu francia turistacsoport vasárnap egerből debrecenbe utazott, s közben mezőkövesdre is ellátogatott. a külföldiek tanul voltak egy matyó lakodalomnak. matyó szokás szerint a meghívott vendégeknek bearanyozott rozmaringágot adnak, s ezuttal a francia turistacsoport tagjai kaptak egy-egy ilyen emléket. sokan mellükre tűzték az aranyozott rozmaringágot, s úgy vettek részt a hortobágy megtekintésében, ahol részükre lovasbemutatót rendeztek. a franciák utiprogramjában szerepel még kecskemét, pécs, keszthely, tihany, esztergom és természetesen budapest megtekintése. /mti/

bb 30. ifjúsági építőtábor nyílt az egri várban

vid j szb ká

1966. július 24.

a kisz heves megyei bizottsága és az országos műemléki felügyelőség építőtábort szervezett a nyári szünetben gimnáziumi és ipari tanulók részére az egri vár rekonstrukciós munkálatainak segítésére. hatvan fiatal kéthetes váltásban vesz részt az ásatásoknál. a keleti várfal mellett kezdik meg a rekonstrukciós munkát. részt vesznek a feltárásban és eltávolítják a már kitermelt földet. a heves megyei fiatalok tanáraik vezetésével elméleti és gyakorlati képzésben is részesülnek, s a napi hatórás munkaidő után változatos kulturális programról gondoskodnak részükre.

az egri várban vasárnap este hat órakor nyitották meg az ifjúsági építőtábort. sebestyén jános, a kisz heves megyei bizottságának első titkára köszöntötte a fiatalokat és méltatta a táborozás jelentőségét. /mti/

19.10/e

- 14 -

WLC

bb 31. Ünnepi hangverseny az esztergomi bazilikában

vid j szb ká

1966. július 24.

száztíz évvel ezelőtt az esztergomi bazilika felszentelésére írta esztergomi mise című szerzeményét liszt ferenc és művét ő maga vezényelte az avatóünnepségen. a nagy zeneszerző halálának 80. évfordulója alkalmából vasárnap este a bazilikában ismét megszólaltatták művét. a hangverseny második részeként kodály zoltán psalmus hungaricusát adták elő. a budapesti máv szimfonikus zenekart és a pécsi liszt ferenc kórust Antal György Liszt-díjas vezényelte. a szólókat Werner Mária, Barlai Zsuzsa, Réti József és Marczis Demeter adták elő. orgonán Hollay Keresztély játszott. /mti/

bb 32. megnyílt a béke és barátság uttörő nagytábor

t di/j szb ká

1966. július 24.

vasárnap csillebércen ünnepélyesen megnyílt a nemzetközi béke és barátság uttörő nagytábor. az „uttörők a hazáért” mozgalom legjobb örsének tagjaival együtt összesen 17 nemzet képviselői találkoztak a kellemes környezetben, hogy két hétig vetélkedőkön, bemutatókon, tréfas játékokban mérjék össze ügyességüket, s megtanulják egymás dalait, táncait. szabó ferenc, a magyar uttörők országos szövetségének titkára ünnepi beszédében arra szólította a pártásokat, hogy készüljenek fel jól az új tanévre, s külföldi vendégeikkel kössenek olyan barátságot, amelyet sem az idő, sem a távolság nem szakíthat szét. a béke és barátság nagytábor lakóit gazdag program várja. filmvetítések örsi parttyák, táportüzek, rajzversenyek, labdarugó-mérkőzések gondoskodnak arról, hogy kellemes napok élményével bucsuzzanak csillebérctől. egy alkalommal a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti irodájának képviselője is ellátogat közejük, s a találkozó végén fellobbannak majd a szolidaritási tábor tüz lángjai. a külföldi pionirok csillebérc után két hetet a balatonnál töltenek, s augusztus 21-én bucsuznak a fővárostól, Magyarországtól. /mti/

19.47/e

- 15 -

bb. 33. fesztiválvasárnap szegeden

vid/j/e ká

1966. július 24.

a szegedi szabadtéri játékok szombati megnyitó előadásán részt vett nézők közül mintegy ötezren maradtak a városban, s vasárnap reggeltől folyamatosan újabb és újabb különautóbuszok érkeztek a városba. zsúfoltan futottak be a pályaudvarokra a személyvonatok is, a déli órákban a gépkocsik már teljesen megtöltötték a kijelölt parkolóhelyeket. a helyi idegenforgalmi hivatalnál arról tájékoztatták az mti munkatársát, hogy a hét végén, szombaton és vasárnap mintegy tizenhatezren érkeztek szegedre, a városba látogatott a francia-magyar baráti társaság 42 tagja, nagy csoportokat fogadtak a szovjetunióból, romániából, Lengyelországból, csehszlovákiából, az ndk-ból, ausztriából és olaszországból is. sok angol, francia, belga rendszámú gépkocsit lehetett látni az utcákon. a legtöbb külföldi vendég jugoszláviából érkezett. számuk több ezerre tehető. a szabadtéri játékok alkalmával jugoszlávia és magyarország között vízi országút is nyílt a tiszán. a folyón nagyon sok jugoszláv turista érkezett motorcsónakkal hazánkba. ezért a szegedi hajóállomáson a határ- és vámország új határátlépőhelyet nyitott meg.

a vendégsereg megtöltötte a kiállítások, a muzeum termelt. idegenvezetők kíséretében ismerkedtek szeged nevezetességeivel. rekordforgalom volt a vendéglőkben és az ünnepi hetek alkalmából megnyílt, speciális ételeket áruló szabadtéri csárdákban. a jó időt kihasználva napközben sokezren strandoltak a tiszaparton, estére azonban elromlott az idő. /mti/

- v é g e -

21.25/e

Me

- 16 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. július 25.

bb. 1. gyorsmérleg az idei érettségi vizsgákról - kiemelkedő eredmények a szakosított tantervű osztályokban

1 vt/sk/e zs bs

1966. július 25.

végleges statisztikai adatok ugyan még nem állnak rendelkezésre, de gyorsmérleg már készült az idei érettségi, illetve képesítő vizsgákról. dr. fekete józsef, a művelődésügyi minisztérium közoktatási főosztályának vezetője erről a következőket mondta:

- a gimnáziumokban, szakközépiskolákban, technikumokban és a dolgozók középiskoláiban az elmúlt tanévben összesen körülbelül hetvenezeren szereztek érettségi, illetve képesítő bizonyítványt. örvendetes tapasztalat, hogy az érettségi vizsgákon számottevően javult a vizsgafegyelem, csökkent az írásbelin elkövetett szabálytalanságok száma. a művelődésügyi osztályok, az iskolaigazgatók nagy gonddal ügyeltek a vizsgaszabályzat előírásainak megtartására. az elnökök többsége megalapította, hogy általában gondosan, lelkiismeretesen készültek fel a jelöltek a szóbelire, s a fegyelem itt is jó volt.

- örvendetesnek tartjuk, hogy a diákok magyar nyelvtan tudásában határozott javulás következett be, ami bizonyítja, hogy erre a pedagógusok fokozott figyelmet fordítanak. javulás mutatkozott az érettségiben a történelem-filozófiai, politikai-gazdaságtani ismeretekben. a jelöltek zömmel már nem betanult definíciókat mondogattak, hanem igyekeztek kifejteni a törvényszerűségeket. viszont általában nem vagyunk elégedettek a magyar irodalmi feleletekkel és a történelem összefoglaló, egy-egy nagyobb korszakot tárgyaló fejezetek tudásával. ez arra int, hogy a magyar irodalom és történelem-szakos tanároknak az eddiginél még gondosabban kell nevelniük a tanulókat a lényeg meglátására. /folyt.köv./

- 1 -

Me